



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Североморцы проведут на Таймыре насыщенную неделю
- Житель Таймыра за незаконную добычу краснокнижного лебедя пойдет под суд

2. СМИ о городе Дудинке:

- Норильско-Таймырская энергетическая компания готова к предстоящей зиме
- Приз Главы города вновь у команды «Образование»
- В Детской школе искусств рассказали о жизни и творчестве Бориса Молчанова
- В Дудинке открыли эвенкийское этностойбище «Бакалдын»
- Жительница Дудинки полгода незаконно получала компенсационные выплаты за традиционные промыслы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Образовательный центр Юрия Башмета открывается в Норильске

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор потребовал вернуть ошибочно мобилизованных
- В Красноярском крае построили больше 900 тысяч «квадратов» жилья

5. СМИ о России:

- В республике Удмуртия объявлен трехдневный траур
- Референдумы о вхождении в РФ признаны состоявшимися - явка везде превысила 50%
- В Минобороны РФ заявили, что мобилизация не предполагает ограничения россиян в передвижениях
- Мобилизованные россияне освобождены от платы за оформление доверенностей у нотариусов
- Правительство готовит дополнительные меры поддержки гражданам, попавшим под частичную мобилизацию
- Владимир Путин подписал закон о единых образовательных программах

6. Разное:

- Путин планирует закончить СВО уже к весне, игра вдолгую не входит в его планы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Североморцы проведут на Таймыре насыщенную неделю

Прибывшие в прошедшую субботу корабли БДК «Иван Грен» и БПК «Адмирал Левченко» пробудут на Таймыре до 4 октября, за это время североморцы примут участие в ряде мероприятий.

...27 сентября в 15:00 часов пройдет всероссийская акция «Сад памяти», в ее рамках ребята из Таймырского молодежного центра совместно с представителями Северного флота будут высаживать деревья на аллее североморцев возле Ледовой арены «Таймыр».

28 сентября с 10:00 часов на БДК «Иван Грен» пройдет традиционное посвящение школьников Дудинки и Норильска в юнармейцы. В этом году ряды Юнармии пополнят воспитанники Дудинского детского дома. В этот же день в 14:00 часов у памятника воинам таймырцам, павшим в годы ВОВ, состоится возложение венков и торжественный марш североморцев и юнармейцев.

29 сентября в 10:00 часов в МАУ «ДСК» будет дан старт военно-спортивным играм «Арктика-2022», в течение трех дней молодежь Таймыра будет демонстрировать свои умения в строевой подготовке, сборке – разборке автомата на скорость, стрельбе по мишеням, пройдут полосу препятствий и другое. Торжественное закрытие игр состоится в МАУ «ДСК» 2 октября в 16:00 часов.

Также 29 сентября в 14:00 часов в Городском Доме культуры состоится концерт Ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота для пожилых северян в преддверие Международного дня пожилого человека.

30 сентября в 16:00 часов в Таймырском краеведческом музее пройдет онлайн-встреча юнармейцев Дудинки, Диксона, Хатанги, Норильска, Полярного, Североморска, Твери и Москвы – членов клуба друзей Северного флота. Тема обсуждений «Легендарные страницы истории Северного флота».

В этот же день в г. Норильске с 11:00 часов стартует турнир по хоккею с шайбой «Кубок Северных городов». Команды Таймыра, отряда боевых кораблей Северного флота и Норильска поборются за выход в финал, который пройдет в г. Дудинке на Ледовой арене «Таймыр» 2 октября с 11:00 часов.

1 октября в Таймырском колледже среди команд трудовых коллективов г. Дудинки и североморцев состоятся товарищеские встречи по футболу и волейболу.

Заключительными мероприятиями моряков станет проведение уроков мужества в образовательных учреждениях заполярной столицы, а также встреча представителей Северного флота со старшеклассниками в кино-досуговом центре «Арктика», где ребятам покажут тематические видеоролики и устроят дискуссионную площадку.

«Таймыр»

Житель Красноярского края пойдет под суд за охоту на краснокнижного лебедя

Житель Таймыра за незаконную добычу краснокнижного лебедя пойдет под суд. Об этом сообщили в ГУ МВД России по Красноярскому краю.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия «Путина-2022» полицейские с сотрудниками Госохотнадзора при патрулировании береговой зоны Хатанги остановили моторную лодку местного жителя, у которого при осмотре было обнаружено охотничье ружье и туша тундрового лебедя. Эта порода птицы занесена в Красную книгу.

На 44-летнего мужчину было заведено уголовное дело по части 1 статьи 258 УК РФ «Незаконная охота». Расследование окончено и материалы дела переданы в Дудинский районный суд.

KRSK.KP.RU

2. СМИ о городе Дудинке

Норильско-Таймырская энергетическая компания готова к предстоящей зиме

Директор тепловых и электрических сетей АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания» Роман Вошук в рамках интервью для Таймырской службы новостей рассказал о

готовности предприятия к предстоящей зиме, а также о том, какие меры предпринимаются по улучшению качества холодного водоснабжения.

Как отметил Роман Александрович, в летний период текущего года был проведен большой объем ремонтных работ по подготовке к отопительному периоду. Так, проведены капитальные и текущие ремонты котлоагрегатов 7-й котельной и котельной Дукла, насосного оборудования, конденсатных баков, монтаж шести новых питательных и подпиточных насосов, отремонтирован бак-аккумулятор горячей воды объемом 2000 квадратных метров. На 7-й котельной заменили участок общего коллектора длиной 500 метров (теплосеть от котельной до города). Также заменили теплосеть от 7-й котельной до стройбазы (луч №1) длиной 2300 метров.

Кроме этого, проведены гидродневматические промывки магистральных лучей теплоснабжения, а также осуществляется контроль аналогичных промывок потребителей города и промышленной зоны. Выполнены работы по замене трубопроводов водоводов (около 9000 м), ремонту резервуара РВС-2000 хранилища аварийного дизельного топлива для котельной №7, построен новый резервуар по запасу холодной воды на центральной насосной станции. Стоит отметить, что в 2022 году общий метраж замененных трубопроводов систем ТВС составит около 12000 метров.

Отвечая на вопрос корреспондента по улучшению качества холодной воды в городе, Роман Вошук рассказал о реализации проекта, которым предусматривается строительство насосной станции первого подъема на озере Самсонкино, строительство очистных сооружений питьевой воды со встроенной насосной второго подъема и баками запаса чистой воды, создание зон санитарной охраны проектируемых объектов водоснабжения и их ограждение, а также реконструкция существующих магистральных водопроводов.

«Основная цель нашей работы - в рамках данного проекта довести качество холодного водоснабжения до полного соответствия всем необходимым санитарным нормам, к которым в том числе относятся мутность, цветность, содержание железа и прочие», - отметил директор НТЭК. Для обеспечения бесперебойной подачи питьевой воды предусмотрено строительство нового водозабора в максимально сжатые сроки, до 2025 года.

Помимо этого, в качестве компенсирующих мер по улучшению качества холодного водоснабжения Норильско-Таймырской энергетической компанией заключен договор на закупку и поставку новой водоподготовительной установки уже на существующей насосной станции. «До конца 2022 года запланирована доставка оборудования, монтировать его будут в летний период 2023 года, после чего мы ощутим в наших кранах чистую воду, соответствующую всем нормам», - рассказал гость студии.

В завершение встречи Роман Вошук разъяснил корреспондентам, для чего состоялся переход жителей Дудинки на прямые договоры по оказанию коммунальных услуг с Норильско-Таймырской энергетической компанией, минуя АО «Таймырбыт».

«Учитывая, что задолженность снабжающей организации «Таймырбыт» перед НТЭК за потребленные ресурсы превышает один миллиард рублей, энергетическая компания, администрации муниципального района и города Дудинки, Министерство промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края после нескольких совместных совещаний приняли данное решение. В связи с тем, что основную долю в платежах занимает тепловая энергия - отопление и горячее водоснабжение, именно с этого ресурса и начат переход, который произошел с 1 сентября 2022 года», - пояснил руководитель предприятия.

Таким образом, согласно постановлению администрации города Дудинки АО «НТЭК» получен статус единой теплоснабжающей организации в системе теплоснабжения города Дудинки.

«Таймыр»

Приз Главы города вновь у команды «Образование»

С 19 по 25 сентября в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса прошли игры открытого кубка по мини-футболу на приз Главы города. В течение недели шесть городских команд боролись по олимпийской системе, чтобы определить лучшую сборную

команду Дудинки. Главным судьей турнира выступил тренер по мини-футболу МАУ «ДСК» Дмитрий Меновщиков.

По результатам игр, почетное третье место досталось команде футболистов «Акватория», «серебро» завоевала команда Ассоциации КМНС «Север», победителем и обладателем Кубка Главы города стала команда «Образование».

Кроме этого, были названы имена победителей в специальной номинации «Самый полезный игрок». Ее были удостоены Андрей Нефедов («Образование»), Егор Пальчин («Север») и Александр Ульман («Акватория»).

В ходе церемонии награждения победители и призеры турнира получили заслуженные кубки, медали и грамоты. А команда-победитель, помимо кубка Главы и медалей, забрала главный приз соревнований — профессиональный мяч для мини-футбола.

В Детской школе искусств рассказали о жизни и творчестве Бориса Молчанова

В минувшую пятницу в Детской школе искусств имени Б. Н. Молчанова состоялась лекция, посвященная жизни и творчеству первого профессионального долганского художника, члена Союза художников СССР Бориса Николаевича Молчанова (1938-1993). Занятие провела доктор искусствоведения, доцент по кафедре культурологи и искусства, профессор кафедры искусствоведения, ведущий научный сотрудник Лаборатории комплексных геокультурных исследований Арктики Арктического государственного института культуры и искусств в городе Якутске Оксана Добжанская. Основной аудиторией мероприятия стали учащиеся и преподаватели школы искусств.

«Художник на протяжении всей своей жизни искал свою нишу в изобразительном искусстве: писал маслом и акварелью, создавал графические работы, в том числе осваивал технику гравюры. Однако истинное предназначение в искусстве он нашел, открыв зрителю технику кожаных работ, которые создавались им из старых использованных покрышек чумов — нюков. Это и стало той уникальной техникой, созданной Борисом Молчановым, которой нет аналогов в мире» — рассказала Оксана Добжанская.

В ходе лекции участники мероприятия также узнали, что основная тематика работ Бориса Молчанова — природа и история Таймыра, быт, культура, традиционные занятия жителей таймырской тундры. Повествование Оксаны Эдуардовны сопровождала красочная презентация, благодаря которой можно было воочию увидеть работы, созданные художником в различные периоды его жизни...

В Дудинке открыли эвенкийское этностойбище «Бакалдын». «Норникель» помог возродить этнический праздник коренных малочисленных народов

Компания выделила более 2,5 миллиона рублей на комплекты восьми традиционных жилищ (чумов). Этническое стойбище «Бакалдын», что в переводе с эвенкийского «встреча всех родов», пять этносов Таймыра не проводили с 2017 года. Инициатива возродить традицию таких встреч принадлежит общине «Урулар».

Компания откликнулась на обращение коренных малочисленных народов Таймыра и поддержала идею финансово. На выделенные средства общественные организации закупили все необходимое для организации этнического стойбища. Коренные народы своими руками изготовили жерди, сшили нюки, приготовили национальные блюда. 24 сентября на берегу Енисея собрались около ста представителей разных народов, приехали оленеводы и хозяйки чумов из носковской и тухардской тундры, гости из Якутии. На празднике дебютировали представители молодежного совета КМНТ, Союз энцев, Норильская ассоциация КМНС, Союз эвенков.

Каждая общественная организация в дар от компании получила свой комплект чума. Сертификаты вручила руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала «Норникеля» Анфиса Никифорова. Помимо этого, каждой хозяйке подарили наборы посуды.

«Теперь у каждой общественной организации есть свое традиционное жилище. Отрадно, что через пять лет мы возрождаем нашу традицию с таким размахом. В последний раз, когда мы собирались все вместе, у нас было всего три чума, а сегодня их уже восемь. Это говорит о

том, что наша культура сохраняется, развивается, передается из поколения в поколение. Я хочу поблагодарить наши общественные и некоммерческие организации, которые сохраняют то, что было дано нашими предками, и популяризируют культуру коренных малочисленных народов Таймыра», – отметила Анфиса Никифорова...

«Северный город»

Жительница Красноярского края полгода незаконно получала компенсационные выплаты за традиционные промыслы

На севере Красноярского края 49-летнюю жительницу Дудинки уличили в мошеннических действиях с выплатами. Она незаконно получила более 36 тысяч рублей.

Как установили сотрудники угрозыска, женщина в течение шести месяцев получала компенсационные выплаты, которые полагаются тем, кто занимается традиционным охотничьим и рыбным промыслом. Однако женщина ничем подобным не занималась.

В настоящее время в отношении северянки возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 159.2 УК РФ «Мошенничество при получении выплат» и избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке.

newslab

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Образовательный центр Юрия Башмета открывается в Норильске

26 сентября, в Норильске начнет работать новый региональный Образовательный центр Юрия Башмета на базе Норильского колледжа искусств.

Образовательные центры маэстро Башмета для одаренных молодых музыкантов работают по всей стране с 2013 года, в рамках проекта "Юрий Башмет – молодым дарованиям России". Основная их задача – выявление и всестороннее развитие талантливых молодых музыкантов из провинции. В течение года в центры приезжают ведущие педагоги, которые проводят мастер-классы и индивидуальные занятия по самым разным музыкальным специальностям. Для молодых дарований это возможность не только повысить уровень своего мастерства, но и получить необходимые творческие и профессиональные контакты. Региональный Образовательный центр Юрия Башмета в Норильске станет 16-м центром, работающим в России сегодня.

Первая образовательная сессия пройдет с 26 по 28 сентября, с мастер-классами для молодых музыкантов выступят ведущие российские педагоги по трем специальностям:

...В занятиях примут участие учащиеся Норильского колледжа искусств и музыкальных школ Норильска, а также талантливые молодые музыканты региона. Занятия для детей бесплатны.

Сам маэстро Башмет также посетит новый Образовательный центр и проведет творческую встречу с молодыми музыкантами.

Проект "Юрий Башмет – молодым дарованиям России" осуществляется с поддержкой Фонда президентских грантов и Министерства культуры РФ. Работе регионального Образовательного центра Юрия Башмета в Норильске окажет поддержку компания "Норильский Никель"

Ревизор

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае губернатор потребовал вернуть ошибочно мобилизованных

В Красноярском крае губернатор Александр Усс потребовал вернуть ошибочно мобилизованных. Об этом он заявил на заседании призывной комиссии.

Губернатор отметил необходимость соблюдать все правила мобилизации, установленные президентом: не призывать студентов и не служивших.

«Если произошла ошибка и повестка пришла человеку, который не подпадает под критерии частичной мобилизации, нужно разобраться, извиниться и вернуть его домой. Необходим индивидуальный подход», – заявил Александр Усс.

Кроме того, по заявлению губернатора в сборных пунктах должно быть организовано питание и прочие бытовые услуги. Это нужно для того, чтобы «достойно проводить» призывников.

По словам Усса, семьям мобилизованных окажут поддержку через местные власти, службу соцзащиты и военно-патриотические организации.

Пресс-Лайн

В Красноярском крае построили больше 900 тысяч «квадратов» жилья

В министерстве строительства края рассказали о темпах строительства жилья в регионе. В этом году показатель выше, чем в 2021-м.

За 8 месяцев 2022 в крае построили 912 тысяч квадратных метров жилья. Если сравнивать с темпами строительства в январе — августе 2021, то показатель вырос на 43%. Чуть больше построили многоквартирных домов, чем индивидуального жилья: 479 тысяч квадратных метров против 433 тысяч квадратных метров.

Всего же по планам на 2022 году, в регионе должны возвести не менее 1 млн 320 тысяч квадратных метров жилья.

Ранее DK.RU писал, что к 2025 темпы строительства жилья в крае планируют нарастить на 80,4%, в сравнении с 2021. Тогда в крае должны ввести 1552 тысяч квадратных метров жилья.

ДК

5. СМИ о России

Учителя в школе Ижевска закрывали детей своими телами

Число жертв в результате стрельбы в школе в Ижевске выросло до 17, сообщается на сайте главы Удмуртии со ссылкой на данные Следственного комитета. "Погибли 17 человек, в том числе 11 детей и шесть взрослых", — говорится в заявлении.

Глубокие соболезнования всем пострадавшим и потерявшим близких в трагедии в школе Ижевска выразил Владимир Путин. По телефону президент обсудил случившееся с главой Удмуртии Бречаловым, вице-премьером Голиковой, министрами здравоохранения и просвещения Мурашко и Кравцовым. Даны все необходимые поручения. Из Москвы направлен спецборт МЧС с врачами, психологами и другими специалистами. В республике объявлен траур до 29 сентября.

Ижевск скорбит, а вместе с ним скорбит вся Россия. Трагедия, которая могла произойти абсолютно с каждым из нас. Нескончаемый поток людей продолжает идти к школе и организованному здесь мемориалу по погибшим до позднего вечера.

В момент атаки на школу Стефания находилась в классе на четвертом этаже. После первых выстрелов учитель забаррикадировал дверь и усадил детей под парты.

"Мы спрятались под парты, учитель с нами был, помогал. Дрожали, слышали стрельбу, сплотились и сидели, слушали. Страшно", – рассказывает Стефания Назарова.

Среди погибших детей оказался ее друг, ученик четвертого класса. "Он оказался среди погибших, убит выстрелом в грудь", – делится мама девочки.

Скорые приехали быстро, раненых учеников школы № 88 начали выносить на улицу.

Учителя рассказывают, что дети, которые были у них на уроке, живы и здоровы, но сильно перепугались, у многих была истерика.

Стрельба началась во время четвертого урока. В кабинете биологии восьмиклассники сидели на полу, дверь заставили партами.

Учителя в буквальном смысле закрывали детей своими телами. Баррикадировались, успокаивали, а потом оперативно организовывали эвакуацию.

В числе погибших – учитель по ИЗО Светлана Суханова. Ее кабинет оказался первым на пути преступника. "Руководитель услышала выстрелы, вышла в коридор, и ее убили", – рассказывает очевидец.

34-летний преступник Артем Казанцев когда-то сам учился в этой школе. Дружья детства вспоминают, что парень после школы оборвал все связи, увлекался компьютерными играми.

Среди погибших – десять детей. Раненых школьников сейчас оперируют врачи из федеральных центров Москвы и Казани. Они находятся в Республиканской клинической больнице. Туда приехал глава Минздрава РФ Михаил Мурашко.

Нападавший убил охранника, прошел в один из классов и продолжил стрелять, после чего покончил собой. Убийца попал на запись камер видеонаблюдения. Мужчина с балаклавой на голове и красной свастикой на черной майке. Он был вооружен двумя травматическими пистолетами, переделанными под боевые патроны, магазинов как минимум полтора десятка, некоторые подписаны словом "ненависть".

"Это Артем Казанцев, 1988 года рождения, уроженец города Ижевск, выпускник этой школы. При нем имелось два травматических пистолета, переделанных в боевое оружие, а также большое количество патронов и магазинов к ним. В настоящее время следователи проводят обыск по месту его жительства, изучаются данные о личности нападавшего, его взгляды и окружение, проверяется его приверженность неонацистским взглядам и фашистской идеологии", – проинформировала официальный представитель Следственного комитета России Светлана Петренко.

Пока бойцы спецназа готовились к штурму здания, из школы начали эвакуировать раненых. Спасатели на носилках выносили пострадавших детей и тут же грузили их в кареты скорой помощи. Обезумевшие от ужаса родители в это время пытались прорвать оцепление.

В республике объявлен трехдневный траур.

Вести

В Донбассе, Запорожской и Херсонской областях завершаются референдумы о вхождении в РФ. К настоящему времени плебисциты в четырех регионах признаны состоявшимися - явка везде превысила 50%

Проведение референдумов о вхождении в состав РФ Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР), а также Херсонской и Запорожской областей завершается. Голосование, которое проводилось первые четыре дня выездными комиссиями на придомовых территориях и путем поадресного обхода, будет проходить во вторник на избирательных участках с 08:00 до 16:00. Сразу после их закрытия начнется предварительный подсчет голосов, тогда же начнут поступать данные экзитполов.

К настоящему времени референдумы во всех четырех регионах признаны состоявшимися - явка везде превысила 50%. В ДНР, по предварительным данным на вечер понедельника, данный показатель составил 86,89%, в ЛНР - 83,61%, в Херсонской области - 63,58%, в Запорожской - 66,43%.

Особенность проведения референдумов в том, что, как пояснили в центризбиркомах регионов, итоговые показатели явки будут рассчитываться от численности людей в списках на момент окончания голосования. Это связано с тем, что на участках, которые образованы за пределами регионов для переселенцев, списки составляются "с нуля". В них вносятся жители, явившиеся для голосования и предъявившие необходимые документы. Кроме того, на освобожденных после 24 февраля территориях в составе ДНР и ЛНР списки на момент начала референдумов были предварительными и теперь пополняются по мере того, как люди, имеющие право голосовать на каждом конкретном участке, приходят и предъявляют документы о прописке.

Изначально в ЦИК Херсонской области рассчитывали на то, что в голосовании примут участие около 750 тыс. человек. В Запорожской области в первоначальные списки были включены 500 тыс. человек. На 1,5 млн жителей напечатаны бюллетени в ДНР, в ЛНР по состоянию на 23 сентября в списки были включены 1 360 768 участников.

Оценка наблюдателей

По данным ЦИК РФ, наблюдать за голосованием на референдумах прибыли более 100 международных наблюдателей из 40 стран. Кроме того, на участках работают четыре члена Центризбиркома РФ и более 100 представителей избирательных комиссий субъектов РФ. Получили приглашения для участия в наблюдении и депутаты всех фракций Госдумы.

Все наблюдатели отмечают хорошую организацию и открытый, добровольный характер голосования. По мнению депутата Госдумы Дмитрия Вяткина, в ДНР "соблюдаются все нормы и стандарты, которые обычно предъявляются к референдуму". Юрист Олег Зацепя обратил внимание на то, что использование сейф-пакетов, представляющих собой прозрачные запечатанные урны, позволит учесть каждый голос и провести добросовестный подсчет.

Работающий наблюдателем в городе Красный Луч в ЛНР депутат Госдумы Рафаэль Марданшин заявил, что за три дня "не зафиксировано ни одного нарушения". Наблюдатели из Германии и Венесуэлы Патрик Вааб и Ханлисберт Веласко, посетившие избирательные участки в Луганске и Мариуполе, подтвердили абсолютно добровольный характер голосования, назвав это главным стандартом волеизъявления.

"В западных СМИ подается все так, что референдум проходит под давлением, что солдаты с автоматами заставляют людей голосовать, но я не вижу здесь ничего подобного. Я вижу свободное волеизъявление людей, все проходит прозрачно, все законно", - сказала независимый журналист из Нидерландов Сонья ван ден Енде о голосовании в ЛНР. Отсутствие принуждения, свободный характер референдума в республике отметили Габриэла Бералдо из Бразилии, а также наблюдатели из Словакии, Египта, Камеруна и Белоруссии, посетившие участки в здании Луганского театра на Оборонной улице, на Ярмарочной площади, в Жовтневом и Каменнобродском районах Луганска и ряд других.

О высоком уровне организации голосования и отсутствии давления на жителей заявляют наблюдатели в Запорожской области. Журналист из Бразилии, колумнист "Красного журнала" Энрике Домингес сказал корреспонденту ТАСС, что в ходе бесед с жителями региона, пришедшими на референдум, он убедился, что "люди хотят голосовать, что они ждали этого долгое время".

Проведение референдума в Херсонской области одобрили наблюдатели из Германии, Сербии и Того. Как сообщила глава региональной избирательной комиссии Марина Захарова, "никаких нарушений выявлено не было, работой наблюдатели остались довольны".

Под огнем украинских войск

Голосование проходит на фоне усилившихся обстрелов территорий со стороны Вооруженных сил Украины (ВСУ). Как сообщил мэр Донецка Алексей Кулемзин, в дни референдума обстрелы не прекращаются ни днем, ни ночью, только за первые три дня украинские войска обстреляли город 115 раз. В целом в республике за эти дни под обстрелами погибли четыре мирных жителя и 18 получили ранения. ВСУ за тот же период выпустили по территории ЛНР более 60 ракет из РСЗО HIMARS, один из ударов пришелся по Центру матери и ребенка в Алчевске. Только 26 сентября в результате обстрелов получили ранения шесть мирных жителей.

Под удар попала и гостиница в центре Херсона, где находились только гражданские лица, в том числе представители СМИ. В результате этого обстрела один человек погиб. Несколько взрывов прогремело в городе Бердянске Запорожской области. Продолжались обстрелы Энергодара, в том числе непосредственно вблизи Запорожской АЭС.

Многочисленные звонки с угрозами поступали членам избирательных комиссий. Как заявили в администрации Запорожской области, подобными действиями Украина пытается запугать жителей региона и сорвать референдум. В ДНР контужены сотрудница избиркома и полицейский, сопровождавший выездную комиссию. В ночь на понедельник шесть снарядов попали в здание школы в Рубежном в ЛНР, где располагался избирательный участок, документация и бюллетени уцелели, но голосование было перенесено на резервный участок.

Референдум о вхождении в РФ

В ходе голосования жители ДНР и ЛНР отвечают на вопрос, поддерживают ли они "вхождение республики в состав Российской Федерации на правах субъекта РФ". В Запорожской и Херсонской областях вопрос в бюллетене звучит следующим образом: "Вы за то, чтобы область вышла из состава Украины, создав независимое государство, и вошла в состав Российской Федерации?" В ДНР и ЛНР, где с 2020 года государственным языком является только русский, бюллетени напечатаны на русском языке, в Запорожской и Херсонской областях - на украинском и русском языках.

В связи с тем, что значительное число жителей Донбасса, Запорожья и Херсонской области, спасаясь от украинских обстрелов, были вынуждены покинуть дома и переселиться в соседние области и Россию, для них открыты участки за пределами регионов, в том числе в РФ. Так, для жителей ДНР работают 450 участков на территории республики и более 200 в России. ЦИК ЛНР открыл 461 участок в республике и 201 в РФ. В Запорожской области сообщили о формировании 394 участков на территории области и 102 за ее пределами - в РФ, ЛНР, ДНР и Херсонской области. Жители Херсонской области, кроме своего региона, где сформировали восемь территориальных и 198 участковых избирательных комиссий, могут также проголосовать в Крыму, Москве и ряде других российских городов.

ТАСС

В Минобороны РФ заявили, что мобилизация не предполагает ограничения россиян в передвижениях

Министерство обороны РФ заявило, что планов вводить ограничения на передвижение россиян при частичной мобилизации нет.

"В условиях проведения в Российской Федерации частичной мобилизации ограничений на передвижение граждан не предусматривается", - говорится в сообщении Минобороны РФ.

Президент Владимир Путин подписал указ о частичной мобилизации в РФ. Мобилизационные мероприятия начались 21 сентября. Министр обороны Сергей Шойгу сообщил, что в рамках частичной мобилизации призовут 300 тысяч резервистов.

Ранее в понедельник пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что никаких решений насчет закрытия границ РФ не принималось.

INTERFAX.RU

Мобилизованные россияне освобождены от платы за оформление доверенностей у нотариусов

Федеральная нотариальная палата предложила организовать «дежурные» конторы, которые обеспечат оперативное оформление необходимых документов, работая по выходным.

Мобилизованные россияне могут не оплачивать услуги по оформлению доверенностей и выдаче согласий законным представителям несовершеннолетних. Об этом РБК сообщили в Федеральной нотариальной палате.

Льгота распространяется на всех, мобилизованных с 21 сентября. Они могут не платить за ряд услуг при обращении к нотариусам. Сюда включено не только оформление доверенности, но и выдача согласий для опекунов, попечителей и законных представителей на юридически значимые действия в интересах несовершеннолетних лиц.

Палата предложила организовать «дежурные» конторы, которые обеспечат оперативное оформление необходимых документов, работая по выходным.

«Мобилизованные граждане получают возможность получить необходимые нотариальные действия вне очереди в любой нотариальной конторе», - сказали в пресс-службе ФНП.

/runews24.ru/

Эксперт оценил попытку властей сохранить мобилизованным рабочие места

Правительство готовит дополнительные меры поддержки гражданам, попавшим под частичную мобилизацию. Об этом Михаил Мишустин заявил на оперативном совещании с заместителями в понедельник, 26 сентября. Главная из них — сохранение за мобилизованными их рабочих мест.

Попавшие под частичную мобилизацию россияне могут быть спокойны. Их рабочие места, которые они вынуждены неожиданно освобождать, уходя по призыву, будут их ждать. И они смогут вернуться к своим привычным производственным обязанностям после демобилизации. Трудовой договор с работником на этот период не расторгается, а приостанавливается.

Соответствующее постановление правительства уже подписано. А буквально завтра его положения будут закреплены во внесенном в Госдуму федеральном законе.

При этом, все причитающиеся им выплаты мобилизованные с 21 сентября нынешнего года граждане должны получить к моменту приостановления трудового договора. Который наступает при предъявлении сотрудником повестки о призыве по мобилизации. Такие работники в дальнейшем получают статус военнослужащего, им предоставляются все гарантии контрактников. А прохождение службы включается в трудовой стаж.

Согласно уточнению пресс-службы Минтруда РФ, трудовой договор приостанавливается и в тех случаях, если призывник работает по срочному найму или проходит испытательный срок.

В общем, мобилизованные россияне могут отправляться в войска со спокойной душой, родина их не оставит. Правда, учитывая скорость мобилизации в некоторых регионах России, когда призывника в тот же день отправляют на военные сборы, можно предположить, что далеко не все они успеют получить от работодателя причитающиеся им денежные выплаты. И даже предъявить повестку из военкомата...

МК

Владимир Путин подписал закон о единых образовательных программах

Федеральные основные общеобразовательные программы будут разрабатываться и утверждаться Минпросвещения.

Согласно новому закону, российские ученики в начальной школе будут изучать русский язык по единой основной программе, в средней школе по таким программам будут также изучаться литература, история, обществознание, география. С 1 сентября 2023 года такие программы будут внедрены во всех школах, в том числе и в частных.

Отметим, что закон сохраняет за школами право разработать собственные образовательные программы, но их содержание и планируемые результаты должны быть не ниже министерских.

Закон также вводит новый порядок разработки учебников - государственный заказ на их разработку (в комплекте с учебными пособиями). Он будет осуществлять Минпросвещения, которое будет утверждать и авторский коллектив учебников. Исключительные права на учебники будут принадлежать РФ.

Предусмотрен переходный период. Учебники, которые входили в федеральный перечень до 31 декабря 2022 года, разрешается использовать в течение срока действия экспертных заключений - пять лет.

Будет также разработана федеральная рабочая программа воспитания и федеральный календарный план воспитательной работы.

Разработчики проекта (депутаты Госдумы от всех фракций и сенаторы) ранее подчеркнули, что данный подход позволит выстроить в РФ общее образовательное пространство в соответствии с едиными стандартами качества. В Госдуме заявляли, что подготовленные программы обязательно пройдут экспертную оценку и будут при необходимости доработаны.

Законопроект о единых образовательных программах позволит школьникам отказаться от репетиторов, заявлял вице-спикер ГД, депутат фракции "Единая Россия" Петр Толстой.

"Российская газета"

6. Разное

Путин планирует закончить СВО уже к весне, игра вдолгую не входит в его планы

Я сразу хочу успокоить всех экзальтированных граждан России, в ужасе ломающих сейчас себе руки в ожидании Третьей мировой войны – ее не будет. По крайней мере, сейчас.

По самой банальной, но, тем не менее, единственно верной причине – у этого мира на нее сейчас тупо нет денег. Все мировые экономики сейчас на спаде, а в таких условиях мировые войны не затеваются. Об этом знают и Путин, и Байден. Поэтому то, что вы сейчас видите – это блеф. Каждая сторона блефует, поднимая ставки, играя на победу. А ставки на игру после 24 февраля и так очень высоки, я бы сказал – за пределами высоки. На кон стороны конфликта поставили буквально все! И нам в этой ситуации можно радоваться только, что пока дело не дошло до ставок на «зеро». Т.е. у сторон еще остались и другие варианты.

Своим недавним указом о частичной воинской мобилизации Путин поднял ставки сразу в 10 раз, обозначив края, дав понять противоположной стороне (и вы сами понимаете, что это не наркозависимый клоун на Банковой, и даже не впадающий в маразм дедушка из Овального кабинета, а те, кто за этими персонажами стоит), что Третьей мировой не будет, однако Кремль намерен бороться за мир так, что камня на камне от него не оставит. У Зеленского три месяца на всё про всё, но решающее слово, сами понимаете, не за ним, а за Байденом. Сейчас мяч на его стороне. Ему и отвечать.

Война на максималках

Лично я очень горюю, что Владимир Вольфович Жириновский не дожил до наших дней. Мы все к нему относились, как к фрику, клоуну, очень эпатажному человеку, но который каким-то магическим образом притягивал к себе взоры всех окружающих. Это то, что психологи описывают понятием «харизма». Где бы он ни оказался, он всегда перетягивал одеяло на себя, даже, если там ему была отведена роль второго плана. Он как кукушонок, выбрасывал всех остальных птенцов из гнезда, оставаясь там один. На нашем весьма скучном политическом небосклоне он с 1993 года гордо реял, аки буреветник, над седой равниной моря, сверху поглядывая на политических пингвинов, робко прячущих свои жирные тельца в утесах верноподданнических партий, исчезающих с политического ландшафта сразу за сменой очередного «царя Российской империи». Вдумайтесь только, цари приходили и уходили, менялись премьеры, появлялись и исчезали новые политические партии, а Жириновский со своей ЛДПР 30 лет никуда не девался с нашего политического Олимпа. Парадокс! Партия одного человека.

Я то по своей наивности думал, что ему сильными мира сего отведена роль придворного шута, которому позволено все, ибо именно на нем сильные нашего мира и проверяли максимальные углы отклонения, определяя реакцию на них российского общества. Но реальность оказалась куда круче. Сейчас, когда его уже не стало, перематывая киноленту, думаешь, а ведь все это Жирик предсказывал, ведь именно об этом он говорил еще 20, 15, 10 лет тому назад. Сейчас, когда его предсказания начинают сбываться, чешешь репу и думаешь, ну откуда он это знал? Что это за дар такой? Я по памяти могу привести только двух таких людей, которых их современники не ценили, и осознали их величие только после их смерти (а современники никогда не ценят того, кто рядом – такие тупые твари!), это простой учитель математики из Калуги Константин Циолковский, в дремучие 30-ые годы прошлого столетия бредивший межпланетными перелетами (потомки его оценили только через 40 лет), и наркоман-борзописец из Харькова Эдичка Лимонов, основатель национал-большевистской партии РФ (хотя с последним персонажем вы можете и не согласиться).

Жириновский был имперец и бредил возрождением величия Российской империи, не отказываясь и от достижений великого Советского Союза. Только сейчас начинаешь понимать его слова, что мир должен не уважать, а бояться нас, потому что во всем мире уважают только силу. Что давно уже пора было пнуть ногой тлетворный Запад и повернуться лицом к Востоку, обмыть сапоги в Индийском океане и загнать русские танки под Ла-Манш. Они (европейцы) должны «обсираться» (извините за моветон, дословно цитирую Жириновского) только от одной мысли о русских танках, на коленях перед нами ползать и просить о пощаде. Вы же сами снисходительно улыбались, когда слышали эти слова. Ну что, теперь вам уже не смешно?

Я помню историю, рассказанную им про русского царя, которому доложили, что в Париже, откуда тот недавно вернул свои войска, в местном театре вышел спектакль,

возводящий хулу на русских. Жириновский сказал – «царь позвонил в Париж» (ясно, что не позвонил, а передал через посланника) и спросил у местного градоначальника, нужны ли ему 100 тысяч новых зрителей в его театре? Уже на следующий день спектакль был снят с показа. Другой пример, рассказанный Жириновским (тоже еще в 2014 году), когда подлые британцы затеяли какую-то войнушку у наших южных границ и об этом доложили царю, царь так рассерчал, что грохнул по столу кулаком, сломавши при этом ему две ноги, и, глядя на ошалевшего от происходящего министра, отрубил: «Всю казну – на войну! Завтра же! Нет, уже сегодня!». Уже на следующий день британский посланник, прознавший про это, ползал у его ног и умолял не делать этого, заверяя от имени своего короля, что у них даже мыслей подобных не было.

К чему я это все вспомнил. А к тому самому указу Путина о частичной воинской мобилизации. Вы же сами знаете, что там есть закрытый для всех 7-й пункт. Что там написано никто не знает. Знают только со слов Шойгу, что мобилизовать планируют 300 тысяч человек. Небратья уже бредят, что в закрытом пункте стоит цифра 1 миллион, или даже 1,2 миллиона. А ежели я вам скажу, что Путин намерен поставить под ружье 5 миллионов человек, что тогда скажите? (И хотя официально объявлено о 300 тыс, но у украинского страха глаза велики, а я, сидя у себя на диване, вообще могу оперировать любыми цифрами). И самое главное, что точной цифры не знает никто, а очереди в военкоматы во всех городах и регионах РФ просто впечатляют. И это прошел только 1 день, а уже всем поплохело. На Банковой просто паника, хотя и хорохорятся. Мол, мы ежели что, то тоже мобилизуем еще хоть 2 миллиона, студентам иностранных вузов уже запретили выезд из Незалежной, а всех женщин до 60 лет обязали с 1 октября стать на воинский учет. Зеленский собрался воевать уже даже не до последнего украинца, а до последней украинки. Что с наркомана возьмешь? У него одна дорога – на виселицу. Он собирается выложить эту дорогу трупами своих сограждан. Благая цель.

У меня только один вопрос – а чем ты, убогий, собрался вооружать свое войско? Во что обувать-одевать? Опять вся надежда на Запад? Должен разочаровать Наркокомандующего укровермахта – на Западе оружия для тебя больше нет. Его надо еще сделать. А это дело небыстрое. Западный ВПК все эти 30 лет был в спячке, мартеновскую печь военных поставок так быстро, как тебе это хочется, не запустить. Тот самый ленд-лиз, на который ты так уповаешь, заработает только с 1 октября, когда в США, на которые ты молишься, начнется новый финансовый год. Конгресс предусмотрел на это дело 42 млрд. долл. Но лично тебе из них перепадет только шесть. Никто ради тебя перед огнедышащим Путиным разоружаться не собирается, поставлять тебе остатки со своих складов, а потом остаться перед войсками РФ с голой задницей, дураков ни в Штатах, ни в Европе нет.

Гонка вооружений началась

И тут для всех наблюдателей приходит понимание закрытого пункта Указа президента РФ о частичной воинской мобилизации. Путин сыграл ва-банк. Что у него в прикупе никто не знает. Но он явно не собирается играть вдолгую (у него тоже бюджет не резиновый и профицит его уже в прошлом, значит, пора финишировать). А для этого он предлагает померяться активами. Войну на минималках, господа империалисты, вы у нас выиграли, а как насчет войны на максималках? И тут к Западу приходит понимание, что соревноваться в гонке вооружений с РФ они могут только на длинной дистанции (наши ВПК все-таки несравнимы), но на короткой дистанции им нечего противопоставить саблезубому кремлевскому «варвару», по уши набитому остатками советского оружия. Пока Запад поставит своему наркозависимому пациенту вооружения на 2 миллиона его новых штыков, пройдет еще минимум 2 года (планы такие уже сверстаны!), но Путин такого времени им не даст.

Министр обороны Незалежной недавно запросил у своих заокеанских кураторов зимней одежды на 200 тыс. рыл. Но что он будет делать, когда к зиме под ружьем у Путина будет уже полмиллиона человек вместе с вновь призванными? (У Путина и оружия, и обмундирования на всех хватит. Спасибо Советскому Союзу, который готовился к подобным событиям). Что будет делать в этом случае Зеленский, я не знаю, но точно знаю, что уже к февралю русские танки окажутся на берегах Западного Буга. И какая вам при этом разница, господа

империалисты – будут это новые Т-90 или старые Т-62, главное, что ваших «Леопардов» и «Абрамсов» там не будет. В запасе у Зеленского, чтобы выиграть эту войну, осталось 3 месяца. Время пошло.

На этом драматическом месте ставлю точку. Продолжение следует, там я объясню, почему это не мои досужие вымыслы.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,00	▼ 0, 10
EUR	55,93	▼ 0, 55

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, вт, 27 сентября		Завтра, ср, 28 сентября				Чт, 29 сентября				Пт, 30 сентября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Осадки, мм									*	*	*	*	*	*
Туман, %										5		14		
Температура, °C	0	-1	-1	-2	0	-1	-3	-3	-1	-1	-1	-1	0	-1
Ощущается как, °C	-6	-7	-7	-7	-5	-5	-7	-7	-5	-5	-5	-5	-4	-5
Давление, мм рт. ст.	757	757	758	759	760	760	760	760	759	759	759	760	761	762
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	5	5	4	3	3	4	3	3	4	4	4
порывы, м/с	13	11	12	10	9	7	6		7	6	6		7	7
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3